

我省将集中展演稀有剧种传统经典剧目

新华社郑州2月18日电 (记者 双瑞) 河南省内大平调、柳琴戏、宛梆等15个稀有剧种的传统经典剧目将于3月份在郑州展演,稀有剧种集中演出十分罕见,市民可大饱戏曲文化大餐。

这次展演由中国戏剧家协会指导、李树建戏曲艺术中心等主办,除拥有一定观

众基础的四平调、太康道情等剧种外,还集纳了许多难得一见的剧种,如海子戏、汉剧、怀梆。中国文联副主席、京剧表演艺术家孟广禄,中国剧协副主席、川剧表演艺术家沈铁梅等名家将登台助演,随后将召开剧种和剧目专家研讨会。

在18日的新闻发布会上,河南豫剧院

院长李树建介绍,传统经典剧目饱含中国艺术精华,应该让更多人了解和喜爱它们,稀有剧种展演就是一种便捷的形式。演出所得款项将全部用于捐助一所戏曲希望小学,为喜欢戏曲的贫困儿童提供免费教育。

李树建戏曲艺术中心是河南省民政厅

批准成立的纯公益性组织机构,发起拍摄的豫剧电影《清风亭上》曾获得多项业界大奖。李树建是豫剧“豫西调”的重要继承人,先后赴26个国家交流演出,曾带领剧组登上美国百老汇、好莱坞杜比大剧院等世界顶级舞台。

三沙永乐群岛吃上自产蔬菜

新华社海口2月19日电 (记者 赵叶苹) “我们这几个小岛能随时吃上新鲜蔬菜了。”海南省三沙市永乐工委书记蒋维权手提一筐刚从晋卿岛蔬菜大棚采摘的空心菜,笑得合不拢嘴。

春节过后,由三沙市委、市政府、三沙警备区合力建设的“三沙市永乐群岛瓜菜种植基地”正式投产,岛上了有了“菜篮子”,军民告别了主要依靠补给船送菜的历史。

永乐群岛位于永兴岛西南约40海里处,是西沙两组群岛之一,以永乐环礁为主体,由13个岛屿构成。因远离海南本岛和永兴岛,以往岛上军民的蔬菜供应主要依靠交通补给船,如遇台风和大风浪,蔬菜断顿是经常的事。

永乐群岛各岛四周都有沙堤围绕,岛礁农业生产环境恶劣,高温、高湿、高盐,缺泥

土、缺淡水、缺人才技术。行政中心晋卿岛不能停靠大船,建设蔬菜大棚的泥土、建筑材料都得从海南本岛一点点转运上岛,终于建立起一座占地567平方米的蔬菜大棚。

大棚由具备抗风、防晒、防暴雨、防腐蚀性能的材料搭建而成,采用高科技全智能技术,顶部安装了太阳能发电板,发电板在发电的同时也可吸收热量,避免大棚内温度过高造成蔬菜停止生长。棚内安装了智能调节打湿降温系统,以改善高温种植环境。大棚顶部还汇集了一排塑料管,用于收集雨水,灌溉蔬菜。

目前,大棚种植的蔬菜主要有苋菜、空心菜、西红柿等品种。这次试种成功后,将进一步扩大种植面积,增加种植品种,预计未来每周可收获200多公斤蔬菜。

广州公示2016年拟积分入户名单

高学历年轻化人群成主力

新华社广州2月19日电 (记者 孟盈如) 目前,2016年广州市积分制入户确定拟入户人员名单并向社会公示。此次公示名单总数为6001人,近六成在35岁以下,超八成拥有大专以上学历。整体入穗人群呈现高学历、年轻化的特点。

据广州市来穗局统计分析,从学历来看,2016年广州拟入户人员中84.8%拥有大专以上学历,大学本科、硕士研究生学历约占五成。

为贯彻落实国家“大众创业,万众创新”战略部署要求,2016年积分制入户增加了“创新创业”计分指标。有88人在广州市高

新技术企业、新型研发机构就业并从事专业技术工作,在“创新创业”指标分值中获得加分。

除此之外,2016年广州拟入户人员中,35岁及以下的人员占总人数的58.7%。男、女比例为49.9:50.1,来自广东省以外入户人员占总入户人数的45.7%。

在公示的拟入户人员中,最低在本市缴纳社会医疗保险98个月(连续办理《广东省居住证》49个月),相比2015年要求的87个月、2014年要求的84个月,入户“分数线”进一步提高。

明日天宇上演“土星合月”

新华社天津2月19日电 (记者 周润健) 天文专家介绍,有着“指环王”之称的土星21日将悄然来到“月姑娘”身旁献上自己的绝活——“草帽舞”。届时,土星会依附月亮近距离展现“星姿”,如果天气晴好,我国感兴趣的公众只需用肉眼即可清晰见到这幕浪漫的“星月童话”。

天文专家介绍说,通常情况下所说的“合月”是广义上的,即月亮正好运行到一颗亮星附近几度时,就可以说这颗星合月,或月合这颗星。

土星是夜空最美丽的星球之一,也是肉眼可见的大行星中离地球最远的,它拥有雄伟、美丽的光环,在望远镜中其外形像一顶草帽,被誉为“指环王”。土星绕日公转周期为29.458年,所以每过15年,土星的光环

就会“消失”一次。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说,2月的土星由蛇夫座运行至人马座,升起的时间在次日凌晨3时32分,日出前出现在东南方的天空里。

“21日晨,早起出行的人们会看到一弯残月,如一只小船飘荡在东南方天空的晨霞之中。在月亮下方不远处泛着微黄色的土星,隐约出现在晨光之中。此时此刻,残月如钩,星光迷离,令人浮想联翩,心生美感。”赵之珩提示说。

天文专家提示说,随着天光放亮,“指环王”会逐渐淹没在淡淡的朝霞之中,要看的人需要抓紧时间。观赏地点应尽量选择没有遮挡和灯光干扰的高处。如果借助双筒望远镜,观赏效果更佳。

图说中国 山东即墨:建民俗展馆 传历史记忆



2月19日,山东即墨市段泊岚镇刘家庄希望小学的学生在天宫院民俗记忆馆参观展出的纺绳车。

近日,山东即墨市段泊岚镇打造的天宫院民俗记忆馆开馆,馆内陈列了当地农民捐赠的日常生活用品、老式家具、农用器械等千余老物件,让人们在观赏体验中感受传统乡村文化的魅力。

公园里的交响乐



2月18日,香格里拉乐团在西安市兴庆宫公园内演奏。

在西安市兴庆宫公园内,活跃着一支由社会各界离退休音乐爱好者组成的民间乐团,乐团常年演奏排练的悠扬乐曲吸引着路过的游人,成为公园里的一道风景线。这支名叫“香格里拉”的乐团成立于2013年,有包括退休干部、大学教授、企业退休职工等在内的成员40多名,他们因共同的爱好走到一起。

新华社记者 邵瑞 摄